



香港文匯報訊 美國前總統特朗普就封口費案被刑事起訴後，前日在紐約曼哈頓地區法院出庭應訊。檢方控告特朗普34項偽造商業紀錄重罪，每項最高可判囚4年，意味特朗普理論上最高刑期可達136年，不過分析普遍指他若被定罪，實際刑期料遠遠低於該數字。特朗普在庭上否認所有控罪，更揚言他「從未想過這樣的事情會發生在美國。」

全數否認控罪 12月正式開審

# 特朗普涉34項重罪 最高刑期136年

76歲的特朗普前日下午在密勤局特工保護下，前往曼哈頓地區檢察官辦公室，他依照法律程序打指紋，但未有拍攝「嫌犯照」存檔或戴上手銬。特朗普乘車前往法院途中，還在車駕上於其自創社媒平台Truth Social發帖文，宣稱今次刑訴事件「超現實」。不過直至下午約2時30分走進法院大樓前，特朗普並未公開講話，只是面無表情地向支持者揮手。

## 涉3封口費案 包括大樓門衛

曼哈頓地區檢察官辦公室公開的起訴書顯示，特朗普除早期被揭向成人電影女星丹尼爾斯（原名克利福德）支付13萬美元（約102萬港元）封口費外，他還面臨《花花公子》雜誌模特兒麥克杜格爾封口費案，以及他涉嫌向特朗普大樓門口守衛薩尤丁支付3萬美元（約23.5萬港元），要求對方不再發布有關特朗普擁有私生子的傳聞。在所有指控中，有11項涉及與特朗普前律師科恩提供的律師費發票，

11項關乎特朗普開具的支票，還有12項與特朗普的報銷會計紀錄分類賬條目有關。

## 庭上僅說10單詞 瞪視檢察官

美聯社披露在一個多小時的庭審期間，特朗普惜字如金，只說了10個單詞，就所有指控表示「不認罪」。有報道指特朗普全程十指交叉合掌，雙手放在腿上，眼睛直視前方，還對今次提出起訴的曼哈頓地區檢察官布拉格「瞪了好一會兒」。辯護律師團隊則坐在特朗普身邊，其中一名律師布蘭奇在庭審中宣稱，特朗普感到沮喪生氣，認為今天在法庭上出現「極為不公的情形」。

## 住所公開演說「對國家侮辱」

布拉格在庭審結束後發聲明，表示「法律之前，人人平等」，他不會讓特朗普逍遙法外，「不能也不會讓重大犯罪行為正常化」。法官梅爾尚在結束審訊後沒有下令拘留特朗普，亦沒有對特朗普設下任何審訊前的限制，還提到案件將於今年12月正式開審，特朗普必須親身到庭。由於屆時接近美國大選黨內初選階段，辯方律師提出希望延至明年春開審。

特朗普結束庭審後，當晚便返回佛羅里達州海湖莊園的住所，並發表公開演說，揚言針對他的錯誤指控是出於「政治動機」，屬於「對我們國家的侮辱」。特朗普堅稱自己沒有任何違法行為，更揚言「我唯一犯下的罪，就是無畏地捍衛國家免於遭人摧毀」。據報特朗普當晚還與支持者進行電話會議，痛斥曼哈頓地區檢察官對他進行「虛假」調查，「結果證明這是一場騙局。」

美媒普遍認為，本案審理時間或會拖延一段時間，雙方均可提出動議，要求法官阻止在審訊中使用某些證據，相關聆訊料將進一步推遲審判。梅爾尚的時間表顯示，他要求辯方律師今年8月8日前提出動議，檢方則要在9月19日前回應，法官將於12月4日的審訊中裁決相關動議。



▲特朗普(中)在庭上惜字如金，只說了10個單詞。路透社

▶麥克杜格爾在1998年贏得年度玩伴女郎獎項。網上圖片



## 被爆有私生子 與「二號女郎」月聚5次

香港文匯報訊 曼哈頓地區檢察官布拉格在特朗普出席庭訊後召開記者會，詳細提到特朗普和其前律師科恩策劃的一項「封殺計劃」，與出版商「美國媒體公司」合作，目的是掩蓋關於特朗普的負面報道。該計劃涉及特朗普大樓的前門守衛，他曾稱掌握關於特朗普私生子的信息。

## 向特朗普大樓門衛支付23萬

檢方稱，在2015年10月至11月間，美國媒體公司行政總裁佩克了解到特朗普大樓前門守衛薩尤丁，正試圖出售據稱是特朗普非婚生子的相關信息。在佩克指示下，公司與對方談判並簽署一項協議，向薩尤丁支付3萬美元（約23.5萬港元），以獲得這一爆料的專有權。

起訴書並揭露除成人電影女星丹尼爾斯外，特朗普還涉嫌與被傳媒稱為「二號女郎」的《花花公子》模特兒麥克杜格爾有婚外情。現年52歲的麥克杜格爾於20多歲開始在泳裝比賽擔任模特兒。後來加入《花花公子》，並在1998年贏得年度玩伴女郎獎項，後來開始出演電視廣告或戲劇小角色。

《紐約客》雜誌2006年引述麥克杜格爾說，她在洛杉磯遇見正錄製《飛黃騰達》的特朗普，指當時已婚的特朗普「立刻喜歡了我，一直跟我說話，告訴我有多漂亮」，還稱她與特朗普一起期間，每月至少見面5次。

## 庭外自信嬉笑 庭上嚴肅陰沉

香港文匯報訊 據美媒報道，特朗普在出庭前顯得相當自信，向記者高舉拳頭，但當進入法院後表情嚴肅，判若兩人。

特朗普穿上深藍色西裝上庭，打着紅色領帶，貫徹他一貫高調的風格。在他離開下榻的特朗普大樓，登上座駕前往法院前，更向記者高舉拳頭，以示準備抗爭到底。在前往法院途中，特朗普繼續透過社媒發帖稱，「看起來如此超現實，他們要逮捕我，不敢相信這會發生在美國。」言語間充滿嬉笑態度，以及向對手諷刺的味道。

## 穿過法院走廊一言不發

不過在入到法院後，特朗普便收起笑容，一臉嚴肅地坐在辯護席上，由律師陪伴在側，氣氛相當凝重。媒體形容特朗普在進入法庭進行傳訊程序前「面色陰沉」，穿過法院走廊時一言不發，與庭外的他形成強烈對比。

美國有線新聞網絡(CNN)則描述特朗普在庭審開始時慢慢走進法庭，雙手放在兩側，掃視着整個房間，「在法庭上，他大部分時間都是眼神直直地盯着前方，偶爾把手臂放在桌子上。他偶爾會看看檢察官，聽聽他的律師內切爾斯的低聲言語。」

特朗普新聘請的辯護律師布蘭奇前日稱，特朗普在出庭應訊後，感到「沮喪又生氣」。布蘭奇指控檢方將一個「純屬政治的議題」，變為一個「政治起訴」，還說「這不是個好日子，沒預料到此事竟在美國發生，出乎意料地發生在某個曾是美國總統的人身上」。

## 特朗普涉3宗封口費案

### 掩蓋私生子傳聞

◆2015年，時任特朗普大樓門口守衛薩尤丁，聲稱掌握特朗普擁有私生子的消息，特朗普與排開女主角（特朗普大樓一名員工）均否認此事。調查指出，知名小報《國家詢問報》母公司「美國媒體公司」行政總裁佩克得知薩尤丁有意將消息向傳媒曝光後，與特朗普合作，向薩尤丁提供3萬美元（約23.5萬港元）封口費，換取這則傳聞的「永久」版權。據報依照雙方合約規定，薩尤丁若對外披露傳聞或合約的任何內容，便需賠償100萬美元（約785萬港元）。

### 雜誌模特兒婚外情

◆成人雜誌《花花公子》模特兒麥克杜格爾與特朗普的婚外情於2016年大選前數日被曝光，麥克杜格爾聲稱自己在2000年代與特朗普有一段10個月的婚外情，其後從美國媒體公司獲得15萬美元（約117.7萬港元）封口費。公司事後承認從未公開相關內容，該筆款項表面用作買斷傳聞報道權，實則用於協助特朗普參選總統。曼哈頓檢方指出，特朗普當時指示自己的律師科恩，將該筆款項以現金形式交還美國媒體公司。

### 成人電影女星婚外情

◆成人電影女星丹尼爾斯聲稱2006年曾與特朗普發生性行為，特朗普被揭在2016年總統大選投票前不久，由科恩以空殼公司名義向丹尼爾斯的律師匯款13萬美元（約102萬港元）。特朗普否認婚外情，還稱對匯款並不知情。但曼哈頓地區檢察官表示，特朗普在2016年勝選後，暗中用個人銀行賬戶和持有特朗普集團資產的信託基金，分多次幫助科恩報銷費用。

## 法官未頒「封口令」 警告雙方勿發煽暴言論

香港文匯報訊 傳媒在特朗普出庭前夕，曾估計法官梅爾尚可能對控辯雙方發出「封口令」，避免影響陪審團的判斷。梅爾尚最終沒有對案件任何一方實施「封口令」，但警告雙方避免發表煽動暴力的言論。

據美國有線新聞網絡(CNN)報道，梅爾尚沒有要求任何一方禁言，控辯雙方也沒有提出這項要求。梅爾尚表示，「這種限制是對美國憲法第一修正案權利損害最嚴重、最不能容忍的。」他敦促案件雙方當事人及證人注意自己的行為，不過他指出這是一項「請求」而非「命令」，「請不要做出可能煽動暴力、製造內亂或危及任何個人安全或福祉的舉動。」

此前，特朗普的支持者一直反對司法部門對特朗普實施「封口令」，他們指責司法系統對特朗普不利。